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в порівнянні з 2016р. (36154 млн. дол.), але ще не вдається навіть досягнути 

величини  показника періоду 2010-2014рр.  У 2010 році об’єм  ПІІ складав 

38992 млн. дол., у 2011 році – 45370 млн. дол., у 2012 році – 48197 млн. дол., 

у 2013 році – 51705 млн. дол., 2014р.- 53704 млн. дол.  

В свою чергу, українськими підприємствами-резидентами за 2017 рік 

було здійснене пряме інвестування в п'ятнадцять країн світу у розмірі 6339 

млн. дол. ( 2014 рік – 6702 млн.дол.), що свідчить про зменшення відтоку 

капіталу; найбільша кількість інвестицій була спрямована до Кіпру, 

Віргінських островів, Латвії та Росії. 
Невтішними є дані рейтингу інвестиційної привабливості BDO International 

Business Compass за 2015 і 2016 роки; відповідно до них, Україна суттєво 

погіршила свої позиції, змістившись з 89 місця в 2015р. на 131 місце в 2018р. 

(кількість оцінюваних країн–174). 

Попри це, Міжнародним рейтинговим агентством S&P Global Ratings 

прогнозується  зростання української економіки на 2,3-2,9% до 2019 року при 

зниженні інфляції за цей період до 9,5-7%. Світовим банком передбачається 

також збільшення рівня економічного росту України на тлі успішного 

реформування системи державних фінансів, енергетичного та банківського 

секторів. 

Активізація процесів прямого іноземного інвестування можливе за умови 
підвищення рівня інвестиційної привабливості України за рахунок 

стабільності правового режиму, виконання законів щодо боротьби з 

корупцією, зменшення рівня адміністративного тиску на бізнес і т.і. 
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ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Фінансові результати є одним з ключових показників господарської 

діяльності підприємства. В умовах ринкових відносин питання внутрішнього 

контролю фінансових результатів діяльності підприємств є актуальними, 

оскільки інформація про фінансові результати являє найбільший інтерес для 

користувачів і використовується ними при прийнятті управлінських рішень. 
Дослідженню питань внутрішнього контролю фінансових результатів 

присвячені наукові праці таких вчених, як: Т. Бутинець, Ф. Бутинець, 

Л. Гиляровська, М. Дубініна, Я. Соколов, С. Шипіна, Т. Шматковська та інші. 

У роботах досліджені теоретичні та методологічні основи проведення 

контрольних процедур з формування фінансових результатів діяльності.  
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Фінансовий результат діяльності підприємства представляється в таких 

економічних показниках як прибуток або збиток. Прибуток є однією з 

найскладніших і темпоральних економічних категорій. Різні підходи до 

концепцій прибутку широко представлені в працях зарубіжних авторів. 

Прибуток в термінах добробуту представлена в роботах П.У. Белла, 

Е.О. Едвардса, Д.Р. Хікса, Г. Уіттінгтона. Різницю між економічним і 

бухгалтерським прибутком проведено в працях таких авторів, як 

М.Р. Метьюс, М.Х.Б. Перера, Е.С. Хендріксен, М.Ф. Ван Бреда, 

К.Є. Боулдінг. На думку Ф.Ф. Бутинця, внутрішній контроль є постійною, 
щоденною роботою персоналу підприємства, яка унеможливлює будь-які 

зловживання та відхилення від діючих внутрішніх правил і надає можливість 

ефективно й економно використовувати ресурси підприємства, а також 

захищати інтереси працюючих [1]. 

Внутрішній контроль фінансових результатів підприємства здійснюється з 

метою знаходження шляхів більш ефективного управління підприємством, 

резервів для підвищення фінансових результатів господарюючого суб'єкта і, 

як наслідок, виконання основної мети фінансового менеджменту – 

підвищення добробуту власників підприємства [2, с. 9].  

До завдань внутрішнього контролю фінансових результатів на 

підприємстві належать:  
- формування фінансових результатів відповідно до правил 

бухгалтерського обліку; 

- забезпечення достовірності показників бухгалтерської фінансової 

звітності;  

- забезпечення точності і повноти інформації, яка формує фінансовий 

результат, арифметичної правильності розрахунків для цілей бухгалтерського 

і податкового обліку відповідно до вимог чинного законодавства; 

- забезпечення прозорості, оптимальної деталізації та класифікації даних, 

що формують фінансовий результат;  

- забезпечення можливості аналізу показників, що формують фінансові 

результати з метою підвищення ефективності управлінського обліку, 

прогнозування та поточного управління фінансовими результатами;  

- пошук резервів та можливостей збільшення прибутку підприємства.  

Основні фактори, які визначають напрями удосконалення методики 

внутрішнього контролю фінансових результатів –  прагнення власників і 

керівництва впорядкувати бізнес-процеси з метою їх раціоналізації і економії 

коштів. З нашого погляду основними напрямами удосконалення 
внутрішнього контролю фінансових результатів діяльності на підприємці є 

такі: 

- податковий облік (необхідно приділяти підвищену увагу достовірності 

та правильності формування фінансових результатів, оскільки є ризик 

санкцій з боку контролюючих податкових органів аж до ліквідації 

організації; 
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- управлінський облік (контроль формування і подальшого розподілу 

фінансових результатів, необхідний для цілей ефективного управління 

підприємством і реалізації обраної керівництвом стратегії розвитку); 

- інвестиційна активність (контроль сприяє підвищенню достовірності та 

прозорості інформації, що надається потенційним і реальним інвесторам, що 

збільшує ступінь довіри і сприяє прискоренню та спрощенню притоку 

капіталу. 

Методика внутрішнього контролю фінансових результатів заснована на 

проведенні перевірок і застосування контрольних процедур на етапах 
формування в обліку показників доходів від основних видів діяльності; 

витрат від основних видів діяльності; правильності розрахунку податку на 

прибуток і чистого прибутку. 

Основні напрямки контролю фінансових результатів включають: 

- підтвердження достовірності та обґрунтованості відображення доходів і 

витрат на рахунках обліку; 

- дотримання методики розрахунку податку на прибуток відповідно до 

вимог бухгалтерського та податкового обліку. 
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ОСОБЛИВОСТІ РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ В 

УКРАЇНІ 

 

Розвиток економіки будь-якої країни залежить від ефективності 

фінансового ринку. По-перше, це джерело інвестицій та механізм 

перерозподілу вільних фінансових ресурсів, по-друге – він може стати 

причиною фінансово-економічної кризи та дестабілізувати економічну 

ситуацію на тривалий період. Фінансовий ринок, .як будь-який ринок. має 

потенційні ризики, особливо важливим є посилення контролю та нагляду з 

боку регуляторів за діяльністю його учасників. Світова практика доводить, 


